

30 июля 1988 года

ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига. Первая зона

ФУТБОЛ

«САЛЮТ» – «ТОРПЕДО»

(БЕЛГОРОД)

(ВЛАДИМИР)

Начало игры в 18 часов.

Белгород

	И	В	Н	П	М	О
13. «Динамо»-2 (Москва)	19	7	5	7	17—18	19
14. «Сатурн» (Андропов)	19	7	4	8	24—35	18
15. «Арсенал» (Тула)	19	7	3	9	28—25	17
16. ЦСКА-2 (Москва)	19	6	1	12	24—36	13
17. «Волжанин» (Кинешма)	19	4	5	10	20—32	13
18. «Салют» (Белгород)	19	5	1	13	18—37	11
19. СК ЭШВСМ (Москва)	19	3	5	11	21—40	11
20. «Болга» (Калинин)	19	3	4	12	13—38	10

Условные обозначения: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — мячи, О — очки.

ВОКРУГ МЯЧА

На первенство России

Футболисты белгородского «Энергомаша», став осенью прошлого года абсолютным чемпионом области, получили право представлять белгородский футбол в сезоне 1988 года в первенстве Российской Федерации среди команд коллективов физической культуры. Интерес к турниру, проводимому после длительного перерыва во второй раз (в прошлом чемпионате наша область представляла белгородский «Металлист», ставший в своей зоне вторым), определяется тем, что победители девяти территориальных зон в финальном турнире выявят лучшие команды, команды, которые получат путевки во вторую лигу отечественного футбола.

Энергомашевцы не сразу освоились в новом для себя соревновании, старт в котором взяли 11 команд — чемпионов областей Российской Федерации (к середине первого круга из турнира выбыл орловский «Электрон»).

Два первых матча с «Химиком» (Семилуки) и воронежской «Стрелой» «Энергомаш» завершил нулевыми ничьими. И в третьем поединке с железногорским «Горняком» вновь была зафиксирована ничья — 1:1. А затем «Энергомаш» уступил в Ельце местному «Торпедо» со счетом 1:3.

Лишь в пятом туре к нашим футболистам пришла долгожданная победа, и одержана она была на чужом поле в Белой Калитве Ростовской области над местной командой «Горняк» со счетом 2:1. Эта победа привнесла белгородцам уверенности, и в следующих трех матчах команда набрала 5 очков: ничья с шахтинским «Шахтером» (0:0) и победы над рязанским «Электроном» в гостях (2:1) и тамбовским «Авангардом» (1:0).

В заключительном матче первого круга «Энергомаш» сыграл вничью (0:0) в Туле с местной командой «Штамп».

Основная борьба за единственную путевку в финальный турнир развернется во втором круге, игры которого начались 23 июля, а закончатся 24 сентября. И среди претендентов на победу — белгородский «Энергомаш», занимающий после первого круга третье место.

Кубок у «Металлиста»

В финальном матче кубка Белгорода встретились неоднократные его обладатели футбольные команды «Ритм» и «Металлист». «Ритм» на пути к финалу обыграл победителя кубка прошлого года команду «Витаминщик» со счетом 1:0.

Трудным был финальный поединок. В основное время соперники обменялись голами (счет открыл игрок «Металлиста» В. Масалов). В дополнительное время отличился С. Атаманенко. В итоге — 2:1 в пользу «Металлиста». Ему и вручен почетный приз.

Обе команды будут защищать честь Белгорода в кубке области, финальный поединок которого состоится 5 августа — в день освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

Реформы в Чехословакии

Президиум ЦК Чехословацкого союза физкультуры одобрил документы, касающиеся правового положения игроков первой футбольной лиги и оплаты их труда. Новые нормативные документы призваны оказать позитивное влияние на общую атмосферу в чехословацком футболе, на отношения между игроком и коллективом и между отдельными командами. Эти документы полностью освобождают футболистов от фиктивной «работы» на предприятиях и в организациях. Ставят оплату их труда в прямую зависимость от способностей, практических результатов, положения команды в лиге и участия в составе сборной ЧССР.

«ТОРПЕДО» [ВЛАДИМИР]

В чемпионатах страны среди коллективов класса «Б» команда «Торпедо», представляющая коллектив физической культуры Владимирского тракторного завода имени Жданова, выступает с 1959 года. За первые семь сезонов владимирцы не добились больших успехов — в турнирных таблицах они не поднимались выше пятого места (1963 и 1964 гг.).

Зато в 1966 году владимирцы под руководством опытного тренера мастера спорта В. М. Юльгина вышли на первое место в своей зоне и получили право участвовать в финальном турнире. Здесь они проиграли решающий матч новороссийскому «Цементнику». Но с этого времени команда Владимира стала считаться одной из лучших в Российской Федерации, что она и подтвердила своими последующими выступлениями.

Заняв в 1970 году первое место в зоне, владимирцы получили право играть во второй лиге. И здесь, как и в классе «Б», владимирцы неоднократно вели спор за места в тройке сильнейших. Два года подряд, правда, они занимали лишь 9 место (1971 и 1972 гг.), затем третье (1973 год), а в 1974 году «Торпедо» заняло первое место в зоне. В харьковском полуфинале за выход в первую лигу торпедовцы набрали 7 очков. Вот результаты их встреч: «Шахтер» (Караганда) — 0:3, «Даугава» (Рига) — 1:1, «Авангард» (Курск) — 4:3, «Динамо» (Барнаул) — 1:0, «Металлист» (Харьков) — 2:1. Однако семи очков не хватило для выхода в финал. Тогда по семь очков набрали также хозяева турнира — футболисты «Металлиста» и карагандинский «Шахтер». И поскольку у них оказалась лучшая разница забитых и пропущенных мячей, то они заняли два первых места и получили право выступить в финале.

Отлично выступила команда Владимира и в зональных соревнованиях 1975 года, заняв второе место. Напомним, что в тот год динамовцы Махачкалы, «Торпедо» (Владимир) и «Терек» (Грозный) набрали в 38 играх по 53 очка и получили путевки в полуфинальные турниры за выход в первую лигу.

Играя в рижском полуфинале, владимирцы заняли 4 место, сыграв со своими соперниками так: с «Гурией» (Ланчхути) — 0:0, с благовещенским «Амуром» — 0:2, с нижнетагильским «Уральцем» — 3:1, с житомирским «Автомобилистом» — 0:0 и с рижской «Даугавой» — 1:1. В финал торпедовцам снова не удалось пробиться.

В последующие годы команда выступала менее удачно. Так, в последние три сезона «Торпедо» занимало следующие места в первой зоне: 1985 год — 13, 1986 — 12, 1987 — 11 место.

В нынешнем чемпионате команда вновь находится в середине турнирной таблицы, хотя поначалу и была в группе лидеров.

Первое знакомство команд Белгорода и Владимира состоялось 16 мая 1975 года. Тогда в Белгороде наши футболисты уступили со счетом 0:2. Во Владимире в тот год опять сильнее были торпедовцы — 3:0.

В последующие годы результаты были следующими: 1977 — 0:0, 2:2; 1979 — 0:2, 3:0.

В матче первого круга сезона 1988 года, которым команды открывали чемпионат, победу со счетом 2:0 одержали торпедовцы.

Итак, на счету наших гостей 4 победы, один матч выиграли белгородцы, 2 встречи завершились вничью. Разница мячей 11—5 в пользу «Торпедо».

Предстоящий матч старых соперников, 8-й по счету, обещает быть интересным и принципиальным.

**ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
Положение на 30 июля**

	И	В	Н	П	М	О
1. «Факел» (Воронеж)	19	13	2	4	37—11	28
2. «Динамо» (Вологда)	19	12	2	5	32—18	26
3. «Заря» (Калуга)	19	10	4	5	27—21	24
4. «Знамя труда» (Орехово-Зуево)	19	9	4	6	30—20	22
5. «Торпедо» (Рязань)	19	9	4	6	20—13	22
6. «Спартак» (Кострома)	19	9	4	6	28—23	22
7. «Красная Пресня» (Москва)	19	8	6	5	19—15	22
8. «Текстильщики» (Иваново)	19	9	3	7	38—25	21
9. «Карабах» (Степанакерт)	19	9	3	7	20—18	21
10. «Сатурн» (Раменское)	19	8	5	6	25—24	21
11. «Торпедо» [Владимир]	19	7	6	6	23—22	20
12. «Зоркий» (Красногорск)	19	8	3	8	22—15	19

Особое значение при этом придается вкладу спортсменов в достижения национальной и олимпийской сборных команд.

Ежегодно после подведения итогов очередного сезона все игроки первой лиги будут проходить аттестацию и делиться на три группы.

В первую группу (с окладом в 5—7 тыс. крон, это 500—700 руб. в месяц) включается игрок, выполнивший одно из следующих требований:

а) трижды за минувший год выступал за сборную ЧССР в международных встречах или 10 раз — за национальную команду за последние 4 года;

б) выступал за команду, которая за последние четыре года на чемпионате мира вошла в число 12 лучших, или на европейском первенстве — в восьмерку, или на олимпийском турнире — в четверку сильнейших;

в) входил в состав молодежной сборной, которая за последние два года выступала в финале чемпионата Европы;

г) входил в состав команды-призера первой лиги и сыграл за нее не менее 50 процентов матчей.

По предложению спортивного общества и с согласия федерации в эту группу могут быть включены и некоторые другие футболисты, отвечающие определенным требованиям.

Во вторую группу с основным окладом 3,5—5,5 тыс. крон в месяц включаются игроки, выступающие в первой лиге не менее четырех лет, выступающие за команду, занявшую в национальном чемпионате место не ниже восьмого, игравшие в турнирах УЕФА, входившие в состав юношеской сборной и сыгравшие за нее не менее 20 процентов матчей.

В третью группу включаются все остальные футболисты, играющие за команды первой лиги.

Кроме того, команды будут получать премии за призовое место в национальном чемпионате, за высокую посещаемость матчей, доплату за выступления в составе первой сборной ЧССР — до 25 процентов основной ставки и в составе олимпийской сборной — до 15 процентов основной ставки. Игровики сборной ЧССР получают также доплату по результатам выступления команды от федерации футбола ЧССР.

Принято решение о повышении окладов тренеров команд первой лиги в зависимости от результатов того или иного клуба. Дополнительные выплаты установлены в прямую зависимость от места команды в итоговой таблице национального чемпионата.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Торпедо» Ряз — «Зоркий»
«Факел» — «Знамя труда»
«Салют» — «Торпедо» Вя
«Заря» — «Волга»

«Арсенал» — «Сатурн» Анд
СК ЭШВСМ — «Динамо»-2
«Красная Пресня» — ЦСКА-2
«Сатурн» Рам — «Карабах»

ЗАПОЛНИТЕ САМИ

Результат матча _____ в пользу _____

Голы забили _____

Лучшими игроками матча были _____

Уважаемые зрители!

О составах команд, выступающих в сегодняшнем матче, сообщит радио стадиона.

Очередной матч на нашем стадионе состоится во вторник 2 августа. Играют «Салют» — «Знамя труда» (Орехово-Зуево). Начало игры в 18 часов 30 минут.

Пресс-бюро стадиона.